



更换“病害”窨井盖

守护市民“脚底下的安全”

□记者 姬慧洋 苑美丽

本报讯 井盖虽小，事关民生。6月15日，记者从市城乡一体化示范区综合执法中心获悉，该中心持续深化创建全国文明城市工作，牢固树立“小井盖、大民生”理念，把人民群众生命财产安全作为推动工作的出发点和落脚点，保障人民群众出行安全，不断提升城市安全运行管理水平。据统计，全区共有公共区域窨井盖4000余个，去年排查“病害”窨井盖已更换了980个新型球墨铸铁井盖，今年计划更换390个，目前已完成40余个。

6月14日下午，室外温度高达36℃。

周口市中心医院（新院区）附近的辅道上，一辆写有“市政抢修”的大型机械停靠在路边，随着机器轰鸣声，炙热的柏油混合着石子被倾倒在预先准备的凹槽里，稍等冷却后，工人将倒扣的模具拿开安装井盖，一旁的小型压路机“登场”进行碾压平整，待无明显凸起后工人们前往下一个工作点。据介绍，新更换的新窨井盖材质为球墨铸铁，表面铸有“周口市政”标识文字，规格标准重量100公斤，内直径70公分，外直径90公分。井盖表面采用防滑设计，行人走在上面不会打滑，井盖内部装有金属防坠隔层，如遇暴雨，即便打开窨井盖排泄积水，也不必担

心行人安全问题。“目前这个井盖还没有完全安装好，后续还会有抹灰、固定、抹缝等工序，保证新更换的井盖美观耐用。”该中心市政中队负责人石顺说，“接下来，我们将按照时间节点和整修标准，对已完成的路段实现‘一路一档案、一井一编号’，力争做到整治一批、验收一批，守护群众‘脚底下的安全’。”

一个小小的井盖，考验着一个城市的管理水平。据该区综合执法中心副主任王东方介绍，本次道路窨井盖升级改造内容主要是整改文昌大道沿线的“病害”窨井盖，根据排查结果计划更换390个，预计一个月能完成升级改造工程。②2

太康举行“中国好人”系列宣传摄影展活动

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 6月15日上午，由周口市文联及太康县委、县政府、县委宣传部联合主办，周口市摄影家协会、太康县文明办、太康县文联等单位承办的2023年度“赶考路上有我”暨“中国好人”系列宣传摄影展活动在太康县人民广场举行，进一步营造学习好人、宣传好人、争当好人的浓厚氛围。

当日，记者在现场看到，太康籍“中国好人”的事迹被制作成大型展板整齐摆放在县人民广场，吸引不少群众驻足观看。“你看这么多环卫工人在爱心粥屋里吃早餐，天还不亮，志愿者就把饭做好了！”在“中国好人”焦阳光事迹展板前，不少人伸出了大拇指。

除了给环卫工人提供免费早餐的焦阳光，在九江大桥拦车救人的“感动中国人物”王文田、谢凤运，执着助人、无怨无悔的赵莉莉等一大批太康籍“中国好人”的感人事迹均在展出之列。

太康县历史悠久，民风民俗古朴厚重，造就了太康人敦厚、善良、侠义的品质。自2007年太康县朱口镇农民工王文田、谢凤运、刘金行在九江断桥舍命拦车救人入选“中国好人”榜，太康县便打开了“中国好人”之门，目前，已



市民观看太康籍“中国好人”展板

有81人荣登“中国好人”榜，位居全国县级第一名。因此，太康县也被誉为“好人之城”“孝善之乡”。

多年来，一个个太康籍“中国好人”用默默无闻的奉献书写着太康人

的不平凡，通过自己的言行，弘扬真善美、传播正能量，激励全县上下崇德向善、见贤思齐，为全面建设现代化太康提供了坚强思想保证和强大精神力量。②7

高校毕业生招聘会6月21日举行
8500多个工作岗位等您来

□记者 杜林波

本报讯 为贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于稳就业保就业决策部署，高质量做好第六届中国·河南招才引智创新发展大会周口市专场活动，进一步拓宽我市人才引进渠道，引导在周高校毕业生留周就业创业。近日，记者从相关部门获悉，2023年在周高校毕业生专

场招聘会将于6月21日在周口市体育中心综合馆举行。

此次招聘会由市委组织部（市委人才办）、市教育体育局、市人力资源和社会保障局主办，以“‘职’在周口、‘才’有未来”为主题，将邀请招聘单位230多个，共提供工作岗位8500多个。

此次活动拟采用“线上+线下”相结合的形式，布局“线上+线下”同频招聘

新业态，保证就业促进活动覆盖面更广、影响力更大，及时进行跟踪报道和成果展示。同时，招聘会现场设置人才政策宣传区，着重宣传在周高校毕业生普遍关心的住房保障、生活补贴、薪资待遇等政策。另外，在河南省公共就业网等搭建活动专区，展示活动基本信息、动态，并实现所有岗位信息展示和简历投递功能。②16

7月11日
“文学周见”带你品宋词之美

□记者 黄佳

本报讯 6月14日，记者从周口市文学艺术院获悉，为更好延续中华文脉，为周口“文学之乡”建设凝聚精神动力，由周口市文联主办，周口市文学艺术院、周口市文艺评论家协会承办，青葵共读协办的“文学周见——顺着历史品宋词文学素养营”将于7月11日在周口市文学馆开营，为期9天。

周口市文学艺术院副院长常猛介绍，此次活动筹划近2月，撷取中华文脉之宋词篇章，以知人论世方式系统讲述两宋文坛代表词人以及作品，4位授课老师均为我市诗词领域拔尖老师。希望通过此次活动更好地滋养青少年的心灵、提升审美情操，延续中华文脉，更好助力周口“文学之乡”建设。

传承好诗词文化，对安顿心灵、涵养民族精神和增强文化自信自强，都有十分重要的意义。”周口市文艺评论家协会副主席兼秘书长冯剑星说，我们的先贤，那些伟大的灵魂不管经历多少坎坷与磨难，依然能够将个人命运与民族命运紧紧相连，从而实现对生命价值的内在超越。这对于当下的青少年有着十分可贵的启发和教育。想参与此次活动的市民可致电（13839401009、13523115975）报名。②2

守住钱袋子
护好幸福家

6月15日，市打击和处置非法集资工作领导小组办公室工作人员为市民发放宣传册。当日，为进一步提高社会公众对非法集资的防范能力，保障人民群众财产安全，我市组织开展防范非法集资宣传月活动，市打击和处置非法集资工作领导小组办公室各成员单位通过涉非风险提示、典型案例警示等多样化渠道展开宣传，引导大众远离非法集资。

记者 朱东一 摄